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5. Rispetto del Patto educativo di corresponsabilità
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6. Conoscenza e consultazione dei documenti fondamentali per l'identità della scuola
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7. Coinvolgimento nella vita scolastica
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8. Gradimento

attività ampliamento 
Offerta Formativa 



QUESTIONARIO GENITORI 
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023



QUESTIONARIO GENITORI 
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023



QUESTIONARIO GENITORI 
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023



QUESTIONARIO GENITORI 
I.C. PRAIA A MARE A.S. 2022- 2023

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per migliorare la propria offerta formativa?        64 risposte

Nulla

più recupero

Ritorno ai voti numerici

È una scuola eccellente.. Nulla da aggiungere.. porto mia figlia da Scalea a San Nicola Arcella e mi 

trovo benissimo.

Essere maggiormente trasparenti nelle decisioni per le attività extra scolastiche e favorire 

maggiormente la partecipazione.

Più didattica, meno progetti, riconoscere e adeguare la didattica dell'individualità di ogni alunno: "se 

non imparo come tu insegni, insegnami come io imparo!

Potenziare le attività non tipicamente didattiche creando interazione e sviluppando creatività

Fare i compiti nell'orario pomeridiano
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Inserire più attività extra curriculari, valorizzando anche una crescita personale (oltre che didattica) degli 

alunni, in modo che sia data importanza anche alla formazione di coscienze in grado di pensare, agire, fare 

discernimento. O, quanto meno, evitare di annullare quelle previste.

Meno progetti e attività poco interessanti e più corsi di recupero e potenziamento.

Inserire attività fuori programma,per stimolare anche la loro visione e il loro comportamento riguardo a 

tematiche e problemi odierni... Sono rimasta molto contrariata quando i bambini della primaria non hanno 

partecipato né al progetto "piantiamo un albero", tantomeno all'uscita del 1 giugno,pensata per stimolare la 

loro sensibilità verso l'ambiente

Trovare insegnanti validi e mettere in pratica i punti fondamentali delle offerte formative

Migliorare le ore della lingua straniera

Valorizzare i ragazzi con attività che suscitano in loro curiosità e non soffermarsi solo su chi ha bisogno di 

recuperare lacune. E in più anche nelle varie attività e giornate organizzate far partecipare i ragazzi con 

qualcosa che sia loro gradito e motivo di crescita.

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?        

64 risposte
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Aumentare le ore di potenziamento

Proporre un dopo scuola x chi non tiene il passo scolastico

Mensa scolastica

Laboratori e musica

Loro sanno meglio di un genitore cosa sia meglio

Va bene così

Farli parlare tra di loro per reciproci pensieri

Sono soddisfatta per il momento ,mio figlio ha frequentato la classe prima elementare

Una palestra

Proprorre attività laboratoriali

Investire sui laboratori didattici

Nulla.....solo un sistema agevolato per il parcheggio fuori...la scuola è perfetta

Mettere al centro i ragazzi seguendo un obiettivo comune

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?        

64 risposte
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Tenuto conto delle tante ore che passano in piccole classi e della scarsa possibilità di 

socializzazione, si dovrebbe alleggerire il carico di compiti a casa per permettere ai bambini di 

incontrarsi, di fare sport con una certa frequenza o di frequentare altri corsi senza appesantire 

ulteriormente il carico di lavoro a cui sono già sottoposti.

Dare più possibilità ai ragazzi di esprimere le loro difficoltà che si incontrano durante l'anno 

scolastico. Renderli partecipi.

attività per favorire la socializzazione e il benessere degli alunni

No comment

Nei giorni di orario prolungato meno compiti.

Coinvolgere di più gli studenti e spiegare meglio una lezione

Che i ragazzi esprimono le loro idee senza essere giudicati

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?        

64 risposte
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Laboratori pratici 

Più uso dei dispositivi informatici

Musica, arte, più spazio al corpo dei bambini, che stanno seduti 5 ore di fila.

Rivedere gli spazi fisici.

Offrire delle ore di recupero

Locali,dove svolgere più attività

Insegnare un metodo di studio

Corsi di recupero

Lavorare più in classe, senza tanti compìti

Sono Soddisfatta

Laboratori

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?        

64 risposte
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Provvedere ad organizzare attività laboratoriali e attività extrascolastiche. Rendere più partecipi i ragazzi 

nelle attività disciplinari

niente

Approfondimenti per ogni materia

Rendere partecipi i genitori nelle attività scolastiche, svolgere più attività sia all'interno che all'esterno 

della scuola e premiare le doti del bambino.

Per i piccoli più uscite piccole gite in zona con la collaborazione di attività del territorio per far conoscere 

l ambiente gli animali e le strutture che ci sono garantiscono belle giornate ma con più attività e maestre 

più predisposte a fargli fare anche quando escono non farli stare fermi e seduti da una parte tanto vale 

farli stare in classe. Più partecipazione e coinvolgimento dei piccoli.

Niente

Potenziare il servizio mensa

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?       

 64 risposte
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non saprei

Attività per favorire il dialogo aperto con i ragazzi e tra di loro

Più sport e gite scolastiche

Nulla va benissimo così.

Attività fisica

Semplificare le lezioni per chi è in difficoltà

fare più PON

più attività come i PON

Maggiori uscite didattiche per farsi che 8 bambini stiano a contatto con la natura

8.d Cosa la scuola potrebbe fare per 

migliorare la propria offerta formativa?       

 64 risposte
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8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il rapporto tra la scuola e le famiglie? 58 risposte

Nulla

Più incontri

comitato genitori

Nulla

Tutto ottimo

Più trasparenza, più flessibilità e più incontri con il Dirigente.

Mi ritengo soddisfatto

Flessibilità

Incontri meglio organizzati per evitare file multiple su insegnanti della stessa classe

Niente

non saprei

Ottimo così

Nulla va benissimo così.
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Non ho consigli da proporre perché per me va benissimo com'è.

Sono abbastanza soddisfatta del rapporto genitori insegnanti,bisogna forse creare anche qualche 

incontro tra rappresentanti e dirigente...

Colloqui individuali periodici

Regole da seguire tutti nessuno escluso

Consiglierei di non coinvolgere troppo i genitori in decisioni che dovrebbe prendere solo la scuola.

..

Una chat tra tutti gli insegnanti e tutti i genitori

Piu incontri singolari per migliorare l'apprendimento con ogni singolo scolaro

Pii imcontri

8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il 

rapporto tra la scuola e le famiglie? 

58 risposte
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Coinvolgere i genitori in qualche attività

Gli orari di uscita xk sn orari dove i bambini tornano a casa e mangiano soli

Va bene così

Piu' riunioni

Sono soddisfatta

È già buono

Maggiore chiarezza nelle comunicazioni

Una chat

Nulla solo lasciare qualche libro a scuola per il peso degli zaini dei bambini

8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il 

rapporto tra la scuola e le famiglie? 

58 risposte
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Mettersi in posizione di ascolto da ambedue le parti e credere sempre di più nel valore della 

collaborazione

La presenza costante e continuativa per tutto l'anno scolastico, di uno psicologo, il quale dovrebbe 

conoscere e osservare i bambini in modo discreto, tanto da valutarne difficoltà, stress problemi di 

apprendimento per poi eventualmente segnalare agli insegnanti e ai genitori eventuali approfondimenti.

La scuola deve svolgere le attività programmate, orari stabiliti e tempo prolungato. Le famiglie non 

dovrebbero interferire.

gli incontri con la famiglia organizzati in modo diverso

No comment

Colaborazione genitori docenti.

Maggiore coinvolgimento genitori

8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il 

rapporto tra la scuola e le famiglie? 

58 risposte
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Scuole aperte a incontri fra genitori

Coinvolgere i genitori a portare le proprie qualità, all’interno della classe. Letture, spiegazioni, 

domande e risposte, ecc

Mettere al trattamento ogni Alunno e Genitore allo stesso livello

Mettere a disposizione una stanza a scuola, dove il genitore può parlare con le maestre in 

qualunque giorno

Più colloqui

E ottimo cosi

Sono soddisfatta

Rapporto genitori/Insegnanti

8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il 

rapporto tra la scuola e le famiglie? 

58 risposte
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niente

Rendere partecipi i genitori di ogni attività svolta anche attraverso le fotografie.

condividere anche con i genitori le uscite, visto che viene sempre detto a noi genitori di non andare 

mai quando escono, nemmeno foto ricordo dei loro traguardi e delle loro attività non rimarrà niente 

delle loro esperienze scolastiche, una maggiore collaborazione.

Già dall ‘asilo ci sono casi di bullismo, ed comportamenti aggressivi verso compagni. Le maestre o 

la dirigente dovrebbero avvisare i genitori, ed consigliare di prendere provvedimenti.Nell caso di 

menefreghismo da parte dei genitori, la scuola dovrebbe prendere provvedimenti,i nostri figli non 

devono supportare tale comportamento.Per 3-4 bambini non e giusto che ne soffrono altri 30

Avere la possibilità di portare meno peso sulle spalle alleggerire lo zaino

incontri personali

chiamare i genitori

8.e Cosa consiglierebbe per migliorare il 

rapporto tra la scuola e le famiglie? 

58 risposte



SINTESI QUESTIONARIO GENITORI – 
Autovalutazione IC- a.s. 2022-23

• Hanno risposto 149 genitori, di cui il 92% sono madri.

• Il diploma è il Titolo di studio maggiormente in possesso 

• Le famiglie hanno 1 o 2 figli frequentanti nello stesso Istituto, il 7% anche 3 o 

più

• Il 59% delle risposte è pervenuta dai genitori scuola primaria, 31% 

secondaria, 40% Infanzia

• Per il 56% dei genitori la scuola premia i comportamenti virtuosi degli alunni, 

per un 36% circa solo in parte; allo stesso modo sanzione i comportamenti 

non corretti.



I genitori sono soddisfatti:

-della sicurezza per un buon 80% (valori 5-6-7); del comportamento in classe e nella scuola si 

registrano valori dal 5 al 7; delle azioni di prevenzione contro vandalismo, droga alcool fumo.

Conoscenza dei documenti fondamentali dell'IC: 

1/3 dei genitori conosce e consulta il PTOF, il RAV e il PDM. la percentuale si abbassa riguardo 

al bilancio sociale (26/149); Un buon 70% dichiara di conoscere e consultare il portale "Scuola 

in chiaro"

Coinvolgimento alla vita scolastica 

- Solo una minoranza (22 genitori su 149) non si sente coinvolta nel processo educativo dei 

propri figli; allo stesso modo si registrano valori alti (5-6-7) per la partecipazione alla vita 

scolastica. 

Riesce a comunicare con:

-Dirigente scolastico e Uffici di segreteria: abbastanza agevolmente; più facilmente con 

insegnanti e collaboratori scolastici.



La scuola comunica tramite:

-principalmente tramite il Registro elettronico (90%); attraverso circolari, 

incontri con i docenti, sito istituzionale e chat WhatsApp.

-Il 75% dei genitori controlla il  registro elettronico tutti i giorni, principalmente 

per: comunicazioni in bacheca, compiti assegnati, giudizi e pagelle, giustificazioni 

assenza, voti verifiche e attività svolte. 

Ritiene che il confronto scuola-famiglia sul processo di apprendimento di suo/a 

figlio/a sia:

-Le famiglie ritengono che il confronto con la scuola sia continuo per il 39%, 

accurato e preciso per il 38%, sommario per il 22%. 

Con quale frequenza si discutono con i genitori i progressi degli alunni?

-L’83% discute i progressi degli alunni con la scuola principalmente durante gli 

incontri programmati, ma anche su richiesta degli insegnanti o delle famiglie per 

il 50% .



• Quali attività, fra quelle proposte quest'anno, ritiene abbiano maggiormente coinvolto  suo/a 

figlio/a?

-Uscite sul territorio, visite guidate e viaggi di istruzione (56%); attività di educazione civica e 

cittadinanza attiva (manifestazioni e celebrazioni giornate internazionali (40%);attività 

laboratoriali (coding, teatro, musica 35%); progetti di lettura (33%); attività di accoglienza (24%); 

a pari merito gare e competizioni disciplinari e sportive (21,5%).

Si ritiene soddisfatto/a  dell'organizzazione della scuola in merito a:  

• - Orari e tempo scuola (SI 94/149,  NO 21/149,  IN PARTE 38/149);

• - Igiene e pulizia (SI 106/149); 

• - Mensa scolastica ( SI 37/149, NO 68/149 IN PARTE 44/149)

• - Incontri scuola-famiglia (SI 122/149);

• - Didattica e metodologie (SI 106/149)

• - Progetti curriculari (SI 92/149, IN PARTE 44/149); 

• - Progetti extracurricolari ( recupero e potenziamento SI 79/149, IN PARTE 45/149)

• - Uscite didattiche ( SI 100/149)

Si ritiene soddisfatto/a  del sistema di valutazione della scuola?

- Si 130/149.



Cosa la scuola potrebbe fare per migliorare la propria offerta formativa?  

Risposte 64/149

Le famiglie esprimono un generale consenso per l’offerta formativa dell’IC. Ritengono comunque che 

vadano potenziate e migliorate alcune attività come: 

• azioni di recupero (doposcuola per chi non tiene il passo scolastico, sostegno nel metodo di 

studio e nello svolgere i compiti durante le ore pomeridiane); 

• attività di potenziamento (“Valorizzare i ragazzi con attività che suscitano in loro curiosità e non 

soffermarsi solo su chi ha bisogno di recuperare lacune. E in più anche nelle varie attività e giornate 

organizzate far partecipare i ragazzi con qualcosa che sia loro gradito e motivo di crescita”)

• attività laboratoriali(teatro, musica, coding, informatica, sport); 

• uscite sul territorio e visite guidate per implementare il contatto con la natura e l’ambiente

Andrebbero migliorati i seguenti aspetti didattici:  

• favorire il livello di partecipazione e il coinvolgimento degli alunni nelle attività disciplinari

• attività per favorire la socializzazione e il benessere degli alunni 

• Attività per favorire il dialogo aperto con i ragazzi e tra di loro

• Mettere al centro i ragazzi seguendo un obiettivo comune



Cosa consiglierebbe per migliorare il rapporto tra scuola famiglia  

• Risposte  58/149 

• Vi è una disparità di intenti: una parte dei genitori vorrebbe maggiore coinvolgimento delle 

famiglie, più riunioni, più incontri anche singoli, altri invece ritengono che le famiglie non 

dovrebbero interferire con le progettualità e le iniziative educative della scuola
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